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[bookmark: 100801]Работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.


Судебная практика и законодательство — ТК РФ. Статья 114. Ежегодные оплачиваемые отпуска

Приказ Минздравсоцразвития РФ от 13.04.2010 N 229н Об утверждении формы и порядка представления отчета о расходах бюджета субъекта Российской Федерации в 2010 году, источником финансового обеспечения которых является субсидия из федерального бюджета на финансовое обеспечение оказания дополнительной медицинской помощи врачами-терапевтами участковыми, врачами-педиатрами участковыми, врачами общей практики (семейными врачами), медицинскими сестрами участковыми врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и медицинскими сестрами врачей общей практики (семейных врачей)
[bookmark: 100169]5.3.9. в графах 7 и 12 отражаются расходы учреждений здравоохранения (медицинских организаций), включенные в состав оплаты ежегодного оплачиваемого отпуска в соответствии со статьей 114 Трудового кодекса Российской Федерации, соответственно начисленные и произведенные за отчетный период;

